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Při slavnostním zahájení prezident sympo-

zia a přednosta Urologické kliniky LF UP a FN 

doc. MUDr. Vladimír Študent, Ph.D., zavzpomínal 

na dřívější setkání ve Zlatých horách a popřál 

všem zúčastněním, aby toto nové prostředí bylo 

stejně příjemné jako areál Bohéma a aby setkání 

bylo pro všechny přínosné po pracovní i spole-

čenské stránce.

Prvním blokem čtvrtečního programu 

pro lékaře byla prezentace zpráv z dokto-

randského studijního programu, kde zazně-

ly nejen přednášky z olomouckého regionu 

(dr. Hartman, dr. Hrabec, dr. Kabilka, dr. Vidlář), 

ale také z Kyjova (prim. Krhovský), Uherského 

Hradiště (prim. Ondra) a z Ústí nad Labem 

(prim. Schraml). Všechny práce byly připrave-

ny pod vedením školitele doc. MUDr. Vladimíra 

Študenta, Ph.D.

Následoval odborný blok „Biologická léčba 

karcinomu ledviny”, v němž prof. MUDr. Bohuslav 

Melichar, CSs., a MUDr. Hana Študentová preze-

tovali významné pokroky v léčbě metastatické-

ho karcinomu ledviny.

Vrcholem čtvrtečního večera bylo pře-

dání pamětní medaile Univerzity Palackého 

prof. MUDr. Janu Dvořáčkovi, DrSc., emeritnímu 

profesorovi Urologické kliniky VFN a 1. LF UK, 

jako ocenění jeho dlouholeté spolupráce 

s Univerzitou Palackého a její Lékařskou Fakultou. 

Medaili slavnostně předával doc. MUDr. Vladimír 

Študent, Ph.D. a doc. MUDr. Jan Báňa, CSc. 

Prezident sympozia při slavnostním předává-

ní medaile vyzdvihl spolupráci prof. Dvořáčka 

především v oblasti chirurgie a dětské urologie 

a popřál mu do dalších let ještě hodně pracov-

ních i osobních úspěchů. Slavnostní přednáš-

ka nesla název „Karcinom prostaty 2010, stále 

vzdorující“.

Večerní program sympozia byl pak věnován 

především problematice karcinomu prostaty. 

V bloku přednášek „Karcinom prostaty a me-

tastázy v kostech: jak pozitivně ovlivnit život 

pacientů“ garantovaný prof. MUDr. Daliborem 

Pacíkem, CSc., a doc. MUDr. Vladimírem Štu den-

tem, Ph.D., ve svých prezentacích přednášející 

přiblížili posluchačům, jaká jsou současná dopo-

ručení pro podávání bisfosfonátů, jaký by měl 

být přístup k pacientovi s kostními metastázami 

u urologických nádorů a nakonec také zhodno-

tili léčebné postupy u takto postižených nemoc-

ných v jihomoravském regionu. Následoval blok 

garantovaný doc. MUDr. Vladimírem Študentem, 

CSc., „Pokročilý karcinom prostaty“, kde spolu 

s MUDr. Jaroslavem Perničkou, Ph.D. informo-

vali o prvních výsledcích studíí s podáváním 

denosumabu. Posledním čtvrteční blok týkající 

se této problematiky byl „Lokalizovaný karcinom 

prostaty – problematika, diagnostika a léčba“. 

Epidemiologie, problematika diagnostiky, PCA3 

v diagnostice a možnosti léčby lokalizovaného 

karcinomu prostaty pak byly stěžejními téma-

ty tohoto bloku přednášek. Završením čtvteč-

ního odborného programu byly přednášky tý-

kající se problematiky OAB a nykturie (dr. Vidlář, 

dr. Burešová).

Během čtvrtečního dne probíhaly také 

před nášky pro sestry. Progam garantovala 

Bc. Na taša Sochorová. V přednáškách zazněla 

různá témata týkající se této záslužné práce 

sester od ošetřovatelké péče po robotické pro-

statektomii, ošetřovatelské péče u pacienta 

s tumorem penisu, vaporizace prostaty, reha-

bilitace u inkontinence, péče o permanantní 

katétry až po komunikaci v paliativní ošetřo-

vatelské péči.

Čtvrteční program byl zakončen v pozd-

ních večerních hodinách. Některé z přednášek 

samozřejmě vyvolaly diskuze, které pokračovaly 

v prostorách hotelu do pozdních hodin.

Páteční program byl věnován sdělením 

rezidentů a privátních urologů z jejich praxe. 

Zaznělo celkem 19 kazuistik, ze kterých pak pri-

Tradiční akce v „novém” prostředí
XII. ročník moravského urologického sympozia
Loučná nad Desnou, hotel Dlouhé Stráně, 25.– 26. 3. 2010
Téměr 300 urologů a urologických sester se zúčastnilo XII. ročníku moravského urologického sympozia, které se v letošním roce konalo 

pro mnohé účastníky v novém prostředí, v hotelu Dlouhé Stráně v Loučné nad Desnou. Toto dvoudenní sympozium, jejímž pořada-

telem byla Urologická klinika FN, LF UP a FN Olomouc a občanské sdružení MUŽ 21. STOLETÍ, se konalo jako každoročně pod záštitou 

Výboru ČUS ČLS JEP, ředitele FN Olomouc a děkana LF UP Olomouc. Na sympoziu zaznělo celkem 53 sdělení, z čehož bylo 19 kazuistik 

a 12 sdělení pro sestry. Některé z těchto prezentací byli interaktivní, čímž obohatili program o aktivní zapojení účastníků do diskuze 

prostřednictvím hlasovacího zařízení.
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Obrázek 3. Vítěz soutěže o nejlepší sdělení 

z praxe rezidentů MUDr. David Míka s preziden-

tem sympozia doc. MUDr. Vladimírem Študen-

tem, Ph.D.

Obrázek 2. prof. MUDr. Jan Dvořáček, DrSc.

Obrázek 1. Přednáškový sál
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máři urologických oddělení z celé Moravy vybra-

li tři nejlepší. Na prvním místě se umístilo sdělení 

z ostravské FN „Autotransplantace ledviny jako 

možné řešení dlouhé striktury močovodu“, které 

prezentoval MUDr. David Míka, druhé místo bylo 

uděleno MUDr. Tomášovi Blažkovi z urologic-

kého oddělení, NsP Nový Jičín za prezentaci 

„Vrozená vývojová vada jako překvapivý nález 

při laparoskopické radikální cystektomii“ a třetí 

místo pak získal MUDr. Roman Staněk z Opavy 

za „Použití tkáňového lepidla u resekce tumoru 

solitární ledviny“. Všem výhercům byla jako po-

děkování věnována finanční hotovost.

Čestné uznání pak získal MUDr. Aleš Ho-

rák, který se jako jediný se svojí přednáškou 

„Konzervaticní terapie Peyronieho choroby – 

přehled a vlastní zkušenosti“ příhlásil do bloku 

sdělení privátních urologů.

Jelikož byla tato sekce opravdu velice zajíma-

vá a přínosná, určitě bude možnost takovýchto 

sdělení z praxe i v příštím roce.

Posledním blokem pak byla prezentace 

z olomouckého pracoviště na téma „Robotická 

prostatektomie“, kde doc. MUDr. Vladimír Štu-

dent, Ph.D., vyzdvihl přednosti robotického 

operačního systému da Vinci, který umožňuje 

zjemnit a výrazně zpřesnit pohyb chirurgovy 

ruky.

Celé setkání provázela již tradičně přátelská 

atmosféra, díky níž měli především mladí lékaři 

exkluzivní příležitost zkonzultovat s předními 

českými odborníky své první klinické zkušenosti. 

Takovéto regionální setkání mělo zcela jistě ne-

nahraditelný význam a účastníky byla vysoce 

hodnocena jeho odborná úrověň.

Na závěr setkání prezident sympozia podě-

koval všem přednášejícím za jejich prezentace, 

vystavujícím firmám a zejména generálnímu 

partnerovi firmě AstraZeneca a pozval všech-

ny přítomné na XIII. moravské urologické sym-

pozium v roce 2011. Věříme, že třináctka bude 

pro toto setkání šťastným číslem.

Zdeňka Bartáková

za pořádají společnost SOLEN, s. r. o.

Obrázek 5. Generální partner sympozia firma 

Astra Zeneca

Obrázek 4. Čestné uznání přebírá MUDr. Aleš 

Horák z rukou prezidenta doc. MUDr. Vladimíra 

Študenta, Ph.D.


